

在抗洪抢险前沿 在疫情防控一线

体彩身影冲锋在前

■专题撰稿 艾禾

近日,河南多地遭遇百年不遇的暴雨袭击,数百万人受灾;江苏南京机场出现疫情,急需众多志愿者……在抗洪抢险前沿,在疫情防控一线,除了众多专业人士外,还有很多志愿者冲了上去,其中包括很多体彩身影。

为抗洪抢险贡献体彩力量



搬运救灾物资



装沙袋、扛沙袋



转送受灾群众

近日,河南郑州、新乡等地遭遇暴雨或特大暴雨的袭击,多地受灾严重。灾区群众需要转移、需要生活物资。全国各地的救援力量汇聚河南,这其中也有众多体彩人的身影。

参与社会救灾

“目前,我们的队伍夜以继日,只为能早一刻将身处灾情中的人救出来。”在新乡参与抗洪救援任务的洛阳体彩即开票销售代表张乐乐表示。张乐乐是洛阳市7区体彩销售代表,也是洛阳神鹰救援队的成员。洪灾发生后,他与其他队员第一时间赶赴郑州,参与抗洪救灾任务。7月22日,他们又转战新乡,参与转移受灾群众的工作。

“我们几个人干不了什么大事,就是装沙袋、扛沙袋。”新乡体彩分中心副主任、河南体彩第五党支部副书记王磊说。7月24日下午4点左右,卫河北环段突发预警,河水南北双向漫溢,新乡城东的定国村、定国湖以及周边的107国道、附近小区就在第一波洪峰之下,一旦河水无法控制,新乡市东区将面临比暴雨更可怕的洪灾。在手机上看到媒体报道后,正在附近走访实体店的王磊和党员郭云龙、入党积极分子宋健赶赴现场,和其他志愿者纷纷往沿线集结,装沙袋、扛沙袋、堵洪水。由于险情紧急,干净的沙土难以补充,从周边拉来的掺着垃圾、沙子、泥土的臭土令人难以呼吸。经过两个多小时的奋战,几百人的持续努力,终于在道路中间筑起了一座拦洪坝。

捐赠救灾物资

为帮助受灾地区的群众尽

快脱离险情,郑西体彩乐善团成员积极参于多项志愿救援、抢险救灾和灾后重建工作。7月24日上午,郑西体彩乐善团团长、获得2020体彩追梦人荣誉称号的邵环收到当地受灾信息后,主动联系受灾严重的阜外华中心血管医院,了解到医院灾后重建需要搬运各地捐助过来的消杀用品和劳保用品等救援和抢险物资后,邵环立即在乐善团微信群内发起号召,组织成员到医院帮忙装卸物资。

7月24日上午,乐善团三组组长宋纪生和副组长任淑芳得知新密周边乡镇大部分已经断电、断水、断气、断网几天。随后,由购彩者捐助和乐善团团员自行采买,共筹得矿泉水200件、方便面300箱、毛巾300条以及多包衣物,组织7辆车,自7月24日上午至25日晚,从新密市牛店北召村到北召二三四组、平陌湖地、袁庄井沟、大隗等地,沿途向受灾群众发放物资。

7月24日上午,鹤壁体彩分中心工作人员和部分实体店代销者来到浚县科达学校安置点,为转移至此的群众送上矿泉水、桶装面、小面包、火腿肠等物资。据该校校长介绍,学校共安置受灾群众1348人,“我们会利用这批物资,为村民做好服务。”鹤壁体彩中心主任次睿龙表示:“我们缺乏专业知识,无法去一线帮忙,但面对家乡的救援工作,在自己力所能及的范围内,每一位体彩人都愿尽自己的一份力,这些物资都是分中心工作人员和实体店代销者自发捐赠的。”

“真的太感谢你们了,物资送来的太及时了,正是我们急需的生活物品,下午就可以发

放到受灾群众手中。”7月27日,接到平顶山体彩公益团队捐赠的救灾物资,汝州市大峪村村委会书记颜庆喜说。近期,平顶山市遭遇持续性强降雨,引发多地洪涝灾害,其中汝州市大峪镇受灾严重,道路被冲毁,房屋被冲塌,部分群众被转移安置,等待家园重建。平顶山体彩公益团队队长李万军联系当地政府确认物资需求,采购了大米150袋、挂面60袋、面包60箱、面粉92袋、食用油10箱、抽纸20件等物资,送往汝州市大峪镇大峪村。

新乡20044体彩实体店代销者梁慧新在自己的体彩店还未收拾妥当的情况下,参与志愿者活动,白天为乡镇被困群众免费送餐,傍晚抽空为购彩者服务,晚上10点到辉县市服务中心装卸物资。

体彩从业者捐款

连日来,河南的洪灾牵动着全国人民的心,各地纷纷自发组织起来为灾区捐款。北京体彩筑梦公益小分队也积极行动,7月22日晚,在短短一个半小时内,北京体彩筑梦公益小分队募款8800元,通过腾讯公益微信小程序,捐赠给中国扶贫基金会“驰援洪灾后家园重建”公益项目。

山东省平阴县体彩店代销者在互助组的号召下,自发开展爱心募捐活动,募集爱心款3100元。

7月24日,新疆体彩业主互助爱心团队在业主圈发出捐款倡议,得到广大业主的积极响应。当日就有50余家实体店响应并捐款,截至当晚捐款数额超过1万元。

南京体彩志愿服务抗疫一线

7月20日起,南京禄口机场出现疫情,全市开展核酸检测,急需志愿者。南京体彩的党员和志愿者们第一时间报名参与,服务核酸检测工作。

7月21日起,溧水全区开展全员核酸检测。下午5点起,溧水体彩中心的党员们奔赴开发区荷花社区,协助完成现场核酸检测工作。傍晚6时30分,在荷花社区核酸采样现场,市民们已排起长队,有序等候检测。党员志愿者们迅速学习上岗,维持秩序,录入信息,测量体温,现场忙碌有序。

7月24日,溧水体彩中心还配合区文化和旅游局(体育局)针对1300个经停南京禄口机场人员,电话收集相关信息,任务圆满完成。

7月22日晚,接江北新区宣传和统战部通知,新区体彩两名党员志愿者参加首轮核酸检测工作,参与葛塘街道葛塘小学核酸检测点防疫找工作,查验健康码、帮助市民录入信息,维持现场秩序与医务人员、社区志愿者并肩作战。

室外气温30多度,连续数小时的忙碌使得志愿者喉咙喊得又干又哑,汗水淌了一身又一身,体彩志愿者始终坚守在自己的岗位上。直至凌晨,体彩志愿者们配合医务人员完成了核酸采集工作。

7月24日22时13分,一条信息从南京体彩微信群里弹出:“@所有人,接体育局通知,招募六名志愿者参加明天二轮核酸检测工作,请收到立即回复!急!急!急!”消息一发出,党员们纷纷响应,争先报名。中心党支部第一时间组建了书记带队的志愿者服务队,主动了解相关需求和任务内容,奔赴抗疫一线,参与秦淮区春天家园社区核酸检测点的人员信息登记和现场秩序维护工作,直至半夜,有效保证了检测现场管理有序。

党员郑巍涛同志表示,“20字的伟大抗疫精神,今天我才算真切体会到了,作为一名新党员,这次志愿服务对我来说是一次淬炼,党员就是要做在前,走在前,冲在前,这样才能对得起胸前的这枚党徽、对得起肩上的这份责任。”



南京体彩志愿服务核酸检测

时评

灾情就是命令

■艾禾

每当灾情发生,体彩人的身影总是出现在救灾的队伍中。灾情就是命令,不需要组织,他们第一时间自觉参与,力所能及地为抢险救灾贡献体彩人的力量。

近日,河南多地遭遇特大暴雨袭击,很多人需要转移,很多人需要生活物资。当地的体彩从业者第一时间站了出来,其他地区的体彩人紧跟其后。

新乡体彩分中心副主任王磊等三人在巡店过程中收到预警消息,立即就地参与到装沙袋、扛沙袋的工作中,和几百人一起努力,在两个小时的时间内建起了一道拦洪坝,防止更大险情的发生,保障了人民群众生命财产的安全。

鹤壁体彩分中心工作人员和部分实体店代销者为接收了1000

余人的浚县科达学校安置点送去矿泉水、桶装面、火腿肠等食物。

郑西体彩乐善团成员为灾后重建的阜外华中心血管医院送去消杀用品和劳保用品等,并组织成员到医院帮忙装卸物资。

山东临沂22694体彩站站长李胜浩在得到河南当地防汛抗旱指挥部的允许后,组织了6台摩托艇、16辆重型越野车,还有大量蔬菜、快速食品、矿泉水等救灾物资,奔赴新乡市,投入到抢险救灾活动中。

此外,河南各地的体彩人纷纷捐款捐物,送到灾民手中。全国其他地区的体彩从业人员也自发捐款捐物,为抢险救灾贡献一份力量。

在灾情面前,体彩人反应迅速,力所能及地参与救灾工作,为和谐社会贡献体彩力量。